

湖南文化产业增加值占GDP比重中部第一 被文化部列为规范收藏行业实验区

湖南将率先立法规范艺术品市场

本报5月18日讯 飞速发展的湖南文化产业成为中博会引人入胜的亮点。在今天举行的第七届中国中部投资贸易博览会中国文化创意产业研讨会暨2012中国湖南艺术品收藏与投资研讨会上,省人大常委会副主任蔡力峰表示,目前,全省文化产业增加值占GDP比重达到5.1%,在中部六省排名第一。湖南省文化厅厅长周用金透露,全国第一个艺术品市场管理条例有望下半年在湖南颁布实施。

文化产业成为湖南千亿级支柱产业

5年前,湖南提出“文化强省”的战略,而今,文化产业正成为湖南经济一个新的增长极。省人大常委会副主任蔡力峰表示,目前,全省文化产业增加值已经连续五年保持20%左右的增速,成为湖南六大千亿级支柱产业之一。按照“十二五”规划目标,到2015年,全省文化产业总产出将达4800亿元,增加值达2000亿元以上,占GDP的比重达到7%。

快速发展的艺术品市场问题多多

目前,湖南乃至全国的艺术品收藏投资业正进入快速发展阶段,但也存在着诸多问题。

画廊代理制形同虚设,在西方国家,艺术家的作品均是通过画廊进行代理交易,这可以有效避免价格虚高的问题。但是在我国,多数收藏投资者将画廊视为“宣传橱窗”,与书画家私下交易,很多作品都是超过画廊的标价成交。

赝品充斥市场,“假拍”、“拍假”司空见惯,品鉴评估要么缺失,要么“寻租”,艺术品市场普遍缺乏诚信等也是中国艺术



湖南省已经被文化部列为规范收藏行业的实验区。图为5月18日,中博会代表参观艺术品展览。 记者 李丹 摄

品市场存在的主要问题。

下半年有望立法规范艺术品市场

目前,湖南省已经被文化部列为规范收藏行业的实验区。省文化厅厅长周用金表示,全国第一个艺术品市场管理条例,《湖南省艺术品市场管理条例》已经列入湖南省立法计划,有望下半年颁布实施。

将来,艺术收藏品进入拍卖等正式流通市场之前,必须先进行防伪鉴定、价值评估。“在《湖南省艺术品市场管理条例》颁布实施后,如果你在拍卖会上买到赝品,或者买家不满意,一个月内,将可以无条件退货、退款。” 记者 肖祖华

链接新闻

湘皖文化旅游“联姻”

本报5月18日讯 今天下午,作为第七届中国中部投资贸易博览会主要活动之一、由安徽省人民政府主办的皖湘文化和旅游合作研讨与对接会在长沙隆重举行。对接会上,湖南与安徽签订了文化交流合作框架协议。此外,安徽还与包括湖南在内的境内外商共签约16个项目,投资总额折合23.8亿美元。 见习记者 黄帅

市州成果

永州加工贸易 签下近80亿大单

本届中博会上,我省承接产业转移取得累累硕果。5月18日,永州市“蓝宁道新”加工贸易走廊签下30个项目,投资金额78.7亿元,其中外资3.8亿元,内资74.9亿元。“蓝宁道新”加工贸易走廊新拓园区15平方公里,加工贸易年进出口总额5280万美元,已经初步形成了服装纺织、农产品加工、电子信息、五金建材、外向型加工贸易等产业集群。永州市市委副书记、市长魏旋君表示,未来几年,“蓝宁道新”加工贸易走廊将以承接产业转移为总抓手,使加工贸易年进出口总额超过5亿美元。

见习记者 戴勇 记者 未晓芳

常德吸金279.7亿

5月18日上午,常德市投资推介会暨重大项目签约仪式在长沙举行。本次中博会,常德共引进项目44个,总投资279.7亿元。常德市围绕先进制造业、新材料、现代服务业、电子信息、现代农业、旅游、文化、基础设施等绿色发展产业和当地优势资源,挑选了100多个符合国际产业政策、市场前景好的项目进行推荐。

见习记者 潘海涛



热烈庆祝果王®饮料被授予
第七届中国中部投资贸易博览会
接待专用饮料

招商热线: 0731-88705883 / 13907492532

地址: 长沙市劳动西路289号嘉盛国际广场10楼1028#

